

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima. 7 4 a las 12 00 h.
Mínima. -3 0 a las 6 00 h.

El resultado de las elecciones francesas ha causado en Estados Unidos una impresión negativa

Los ambientes políticos ingleses reaccionaron primero con preocupación, luego con estupor y por fin con consternación

Una advertencia para todo el mundo libre comentan los alemanes

Repartimiento de escaños
PARIS.— Los resultados no oficiales de 574 escaños, de los 594 sometidos a elección, son: Comunistas, 150. Frente Republicano, 173. Frente centro derecha, 199. Poujade, 52.

Estos resultados incluyen a 19 gaulistas, de los cuales 15 estarán en favor de Mendes-France y cuatro en favor de Faure, y a cuatro gaulistas disidentes, que probablemente se pondrán al lado de Faure.

La cuestión palpitante la constituye ahora quién gobernará. Es posible que las negociaciones en trepas duren varias semanas.

Reacción norteamericana

El resultado de las elecciones francesas ha causado una impresión negativa. Una vez más el sistema constitucional de Francia y su ley electoral han significado un retroceso para las naciones libres. Es difícil apreciar todavía las consecuencias de las ganancias de los partidos extremistas. Pero lo cierto es que los puestos ganados por los comunistas, gracias a una ley que pretendió limitar y que volviéndose contra ella misma, les ha beneficiado, encenderá los recodos del comunismo en las naciones libres, que están jugando demasiado, a costa de tantas cosas importantes, con su propia libertad.

A esto traen las disputas entre los grupos políticos y el sistema de representación proporcional, que a larga y a la corta, despierta el apetito y las hambres de poder. Lo cierto es que el espectáculo que desde terminada la guerra viene dando Francia no es el más a propósito para inspirar la confianza de este pueblo, que dos veces ha acudido en su ayuda en dos guerras y que ha derramado la sangre de sus mejores hijos por tierras francesas.

La irrupción del nuevo grupo parlamentario, imbuído por las ideas de Poujade, puede significar también muchas cosas. Para el comunismo todo lo que no sea ganar ellos representa siempre un desafío al proletariado mundial. La presencia de ese nuevo factor en la vida parlamentaria puede ser la iniciación de sentimientos y actitudes que tengan en todo menos de parlamentario. Lo mejor que pudiera pedirle a esa nueva Asamblea, que habrá de elegir presidente dentro de breves días, es que limite el daño que pueda hacer a la vida del país, cada vez mas disminuida, menos vital, menos responsable. Año nuevo, nación nueva.

Contestación inglesa

A medida que se iban conociendo en Londres los resultados de las elecciones francesas, los ambientes políticos ingleses reaccionaron, primero, con preocupación; luego con estupor y, por fin, con consternación. Son muchas y muy amargas, en efecto, las pildoras que el electorado del país vecino acaba de echar las urnas como para que la Gran Bretaña pueda permanecer indiferente, tanto más cuanto que el destino de esta isla está estrechamente vinculado al de

Francia. Muy grave es la victoria del partido comunista.

En primer lugar, porque tan amplia representación comunista no puede dejar de afectar a la política americana frente a Europa. «¿Cómo fiarse del aliado francés—dijo una personalidad conservadora—cuando el treinta por ciento de la población francesa demuestra ser el aliado de nuestros enemigos?» y la verdad parece ser que incluso la Gran Bretaña—y no sólo América—reconsiderará su política y sus obligaciones militares en el Congreso, a la luz de estas elecciones. No parece que pasara mucho tiempo antes de que Londres—y, por supuesto Washington—vuelva a otear la periferia europea en busca de horizontes menos encapados que el cielo francés. «¿Cómo saldrá el pueblo francés del callejón parlamentario sin salida en el que las últimas elecciones le han encerrado?», es la pregunta que todos los ingleses se hacen en estos momentos.

Los observadores reconocen que, las victorias comunista y "poujadista", en las elecciones, han hundido a Francia en la más grave crisis política

El primer ministro, ha convocado una urgente reunión con su Gobierno

PARIS, 4.—El primer ministro francés, Edgar Faure, ha convocado para esta mañana a una urgente reunión a los miembros de su Gobierno, con el fin de considerar la crisis argelina tan grave que ha impedido el que las elecciones generales alcanzaran a dicho territorio, con treinta escaños en la Asamblea Nacional.—EFE.

Regocijo en Moscú y preocupación en Occidente

PARIS, 4.— Los observadores políticos coinciden en reconocer que, las victorias comunista y «poujadista», en las recientes elecciones generales, han hundido a Francia en el más grave caos político, lo que ha regocijado a Moscú y provocado la preocupación de Occidente.

Se añade que, esta difícil situación solamente podría ser salvada haciendo desaparecer la rivalidad actualmente existente entre Mendes France y Edgar Faure.

Mientras tanto, el partido de Paoujol ha advertido que, sus cuarenta y un diputados dificultarán las decisiones del Parlamento.

El jefe del Gobierno indio felicita al Caudillo

Expresa su satisfacción por el ingreso de España en la O. N. U.

NUEVA DELHI.—El jefe del Gobierno de la India, Jawaharlal Nehru, ha enviado un mensaje de felicitación al Generalísimo Franco, Jefe del Estado, español, por el ingreso de España en la O. N. U. El Generalísimo ha enviado otro despacho al estadista indio dándole seguridad de que España cooperará en la O. N. U. con los delegados de los demás países en favor de la causa de la paz mundial.—EFE.

Existe, pues, honda preocupación en los ambientes políticos ingleses, donde, a decir verdad, ya se da por descontada la necesidad de convocar nuevas elecciones en Francia en un futuro cercano. A su juicio, en efecto, la Asamblea actual es «absolutamente ingobernable».

Impresión alemana

Sin que el Gobierno alemán haya expresado su opinión, en los círculos políticos se dice que los resultados electorales pueden considerarse «como una advertencia a todo el mundo libre».

¿Y en Francia?

La Bolsa de París reaccionó ante las elecciones con un impulso de alarma: bajaron los valores nacionales franceses, y subió el precio del oro. Sin embargo, prácticamente no ha ocurrido nada: simplemente, se disolvió a una Cámara ingobernable y vuelve otra aún más difícil de gobernar.

mento si éste rehusa plegarse a sus deseos.—EFE.

«Los Estados Unidos han sufrido una grave derrota a manos francesas»

NUEVA YORK, 4.—«Los Estados Unidos han sufrido una grave derrota a manos francesas», dice en sus comentarios de hoy sobre el resultado de las elecciones generales en el país galo, la Prensa norteamericana quien añade que, el triunfo de los comunistas, representa un duro golpe para Norteamérica. Dice también que ahora Francia, ya que no anularla, si podrá entorpecer la labor de las Naciones Unidas.—EFE.

Anúnciese en «EL DIARIO DE AVILA» Administración: Plaza del Templeo Arévalo, núm. 7.

El Puerto de Pajares, cerrado a causa de la nieve

MADRID, 4.—Ha tenido que ser cerrado al tráfico rodado el puerto de Pajares, situado en la carretera de Adanero a Gijón, como consecuencia de la nieve caída en el mismo, según comunica la Inspección Central de Circulación y Transportes por carretera, del Ministerio de Obras Públicas, la que también informa, que, por las mismas causas, se encuentra igualmente cerrado el puerto de Piqueras, en la carretera de Madrid a Pamplona.

La circulación, ha sido normalizada por los puertos de Portillo del Padernal, en la carretera de Villacastín a Vigo; de Orduña, en la de Madrid a Bilbao y en los de la divisoria de Madrid: Alto de la Leona de Castilla, Somosierra, Nañerceda.—Cifra.)

Los chinos comunistas no podrán conquistar Formosa

El secretario norteamericano del Aire duda siquiera que lo intenten

HONG KONG, 4.—El secretario del Aire, de los Estados Unidos, ha asegurado en esta ciudad, que la China roja no podrá conquistar nunca Formosa y añadió que duda que lo intente siquiera.

El secretario norteamericano del Aire, se encuentra actualmente efectuando un viaje de inspección por diversos puntos asiáticos.—EFE.

46 heridos en el vuelco de un camión cerca de Cartagena

Dos se encuentran en gravísimo estado, 24 graves y los restantes con heridas de menor consideración

Las víctimas volvían de las refinerías de Escombreras, donde trabajaban

CARTAGENA.—Cuarenta y seis heridos han resultado a consecuencia del vuelco de un camión, en la carretera de Cartagena a la Unión. En el vehículo iba personal afecto a la refinería de petróleos de Escombreras, y todos ellos regresaban a sus hogares. Veinte personas fueron asistidas en la Casa de Socorro, otras veintinueve en el Hospital de la Cruz Roja, y las cinco restantes en el Santo Hospital de Caridad.

Dos de ellos se encuentran en gravísimo estado, otros veinticuatro sufren heridas graves y los demás de pronóstico reservado y leves. Los dos heridos graves son Pedro Nellita Martínez, de 29 años, de Cartagena, y Mariano Serrano Frenada, también de Cartagena y de 27 años.

El vehículo era conducido por Carlos Alajarin Rodríguez, de 23 años, que solo sufre contusiones, la causa del accidente fue debida a que por la lluvia patinó el camión en el momento en que se le rompieron los espárragos de la rueda trasera izquierda, desplazándose y cayendo por un pequeño terraplén.

En auxilio de los accidentados acudieron inmediatamente otros vehículos y fueron transportados a los centros benéficos ya citados. Las autoridades se personaron inmediatamente en los mismos para interesarse por el estado de

Cuatro nuevas emisoras de onda corta, de Radio Nacional de España

Instaladas en Arganda del Rey, entrarán en servicio antes de fin de mes

LA EMISORA NACIONAL TRANSMITIRÁ EN EL PRESENTE AÑO DURANTE UNAS OCHENTA HORAS DIARIAS

MADRID.—En el curso del presente mes de Enero, entrarán en pleno funcionamiento las cuatro nuevas emisoras de onda corta, de 100 kw. de potencia cada una que Radio Nacional de España tiene en Arganda del Rey. Al mismo tiempo continúan en servicio las dos emisoras de onda corta de 50 kw. de potencia y la emisora de onda media de Arganda del Rey con 150 kw., así como la local de Madrid, siendo por tanto ocho las emisoras de Radio Nacional de España que prestan servicio en Madrid y Arganda.

Durante 1955, Radio Nacional de España transmitió para España y el extranjero durante unas sesenta horas diarias, o sea, durante unas treinta mil horas anuales.

En 1955, las emisoras naciona-

les han transmitido desde Madrid once mil diarios hablados, de ellos 3 285 fueron radiados para España, sus posesiones africanas y los españoles residentes en el extranjero, 730 diarios fueron transmitidos en lengua castellana para los oyentes de Hispanoamérica, y más de siete mil diarios hablados fueron también transmitidos en veinte idiomas diferentes, que son los que actualmente utiliza Radio Nacional de España en sus transmisiones diarias.

Estos idiomas son: chino, árabe, portugués, búlgaro, letón, estoniano, lituano, eslovaco, ucraniano, rumano, húngaro, ruso, polaco, italiano, alemán, francés, inglés, checo y croata.

Radio Nacional en cifras

Independientemente de todo el personal técnico, musical, administrativo, etc., trabajan en Radio Nacional cerca de 100 periodistas. En 1955 fueron incluidos en la «Última hora de la actualidad», que retransmiten todas las emisoras de Madrid, más de 1.000 entrevistas, 985 reportajes, 200 comentarios editoriales y unas 5 000 notas informativas. Para España y el extranjero se radiaron más de 4.000 comentarios sobre la vida, las artes, la política y las ciencias en España.

En los programas para el interior del país fueron incluidos 96 conciertos ligeros, 24 grandes conciertos sinfónicos con orquestas españolas, 75 conciertos sinfónicos con orquestas extranjeras, 125 conciertos de cámara y 30 transmisiones directas de ópera, además de 200 recitales de solistas españoles y extranjeros. Los discos empleados en otras transmisiones musicales fueron 147.000.

Actualmente, los programas de Radio Nacional de España para Hispanoamérica son transmitidos por las Radios X. E. L. Z., de Méjico, y la W. A. P. A., de Puerto Rico. En 1956, Radio Nacional de España se propone intensificar estas retransmisiones a través de las emisoras situadas por América, multiplicando así el número de sus oyentes en 21 países.

También en 1955, Radio Nacional de España ha efectuado 60 conexiones con la emisora del Vaticano, transmitiendo todos los mensajes pontificios y ceremonias importantes a las que asistió al Padre Santo.—(Cifra).

ca. Las olas se llevaron de la cubierta alguna carga, y fue milagroso que la caída sobre la cubierta del largo palo de proa no alcanzara a ningún tripulante.—(Cifra)

los heridos, así como también el alto personal de la empresa.—(Cifra).

El "San Rafael", desarbolado por el temporal

Una ola gigantesca estuvo a punto de hacerlo zozobrar

LAS PALMAS.—Debido al fuerte temporal, el motovelero «San Rafael» sufrió un grave accidente a veinticinco millas de Punta Jandía, cuando, procedente de Fuerteventura, se dirigía a Las Palmas. Una ola enorme rompió el palo de proa, y el buque estuvo a punto de zozobrar, pero la valentía de la tripulación y las buenas condiciones marineras del motovelero resolvieron el difícil momento y pudo continuar su ruta, si bien derivó hacia el Sur para buscar refugio en el puerto natural de Gando, al Sur de Gran Canaria.

El patrón, don Pedro Morera, manifestó que las olas eran enormes y el agua penetraba por la cocina y el cuarto de máquinas en tal cantidad, que estuvo a punto de verse en la necesidad de arrojar el cargamento al agua. El «San Rafael» conducía 6 500 cestos de tomates, 70 toneladas de piedra caliza y 30 de piedra blan-

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

Reverendo Padre Salustiano Montes Dominico

Que descansó en la paz del Señor el día 3 de enero de 1956 en el Real Monasterio de Santo Tomás, Avila

A LOS 65 AÑOS DE EDAD, Y 50 DE VIDA RELIGIOSA

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

El Padre Superior y Comunidad de Padres Dominicos del Real Monasterio de Santo Tomás, de Avila, sus hermanos y demás familiares,

RUEGAN LE ENCOMIENDEN AL SEÑOR EN SUS ORACIONES.

Olivia Publicaciones



EL ESPAÑOL

Dió a luz felizmente una niña la distinguida esposa de don Isidro López. Enhorabuena.

—Se anuncia que el Prelado abulense dará la Bendición Papal el día de Reyes con indulgencia plenaria de todos los pecados.

—Arqueo de diciembre del Asocio: Existencias en fin de Noviembre 14.323,92 pesetas; ingresos, 14.323,55; total cargo, 31.247,92; pagos, 5.202,28 queda una existencia de 26.045,64 pesetas.

—Llegó el senador don Isidro Benito Lapeña.

—Asistimos al funeral —aniversario de doña Luisa Guerras Salcedo.

—Nuestro gobernador civil comunicó al alcalde que ha puesto otras 500 pesetas de multa a la Compañía General Abulense por no haber colocado el alumbrado supletorio.

—Nos manifiesta el senador señor Lapeña que merced a sus gestiones han sido incluidas en el plan general de obras del Estado las carreteras de Avila a Talavera sección de Mengamuñoz a la de Sorihuela a Avila y la de Navarredondilla a Villafranca por Navalacruz y Cepeda de la Mora y la de Salvados a Aldeaseca. Prosigue don Isidro en su labor, que la provincia está muy necesitada.

Donativos para la Campaña de Navidad y Reyes

Relación número 30

Suma anterior, 107.591,74 ptas. Doña Piedad Caro Gutiérrez, viuda de Márquez, 500 pesetas; doña Clara Bojarull, 25; excelentísimo señor marqués de Albaida, 100; Casino Abulense, 500; anónimo, 25; Administración Provincial de Correos, 443; postulación calles, 1.739,15; Delegación Provincial de Sindicatos, 1.000; delegado sindical, mandos y funcionarios, 1.582; Gobierno Militar, 50.

Suma y sigue, 113.555,89 ptas.

Acaba de aparecer el número 370 del semanario «El Español» con sesenta y cuatro páginas en huecograbado y al precio de tres pesetas publica los siguientes reportajes e informaciones de gran interés y actualidad:

«1956 año de la mujer». —El sexo débil es el más fuerte.

«Francia, en la lotería de las urnas». —Cinco mil trescientos ochenta y uno candidatos a diputados para los quinientos ochenta y siete asientos metropolitanos de la Asamblea, por Enrique Ruiz García.

«Un barco escaparaté de Cantábrico al Caribe». —Se ultimán los detalles de la Exposición Flo-tante de productos españoles, por Francisco Costa Torro.

«La vida íntima de Benito Mussolini». —Las horas familiares del Duce contadas por sus hijos.

«El toro inválido». —El doctor Abarquero enjuicia el toro como médico y como aficionado.

«En el tribunal supremo de la palabra». —Tres mil quinientos vocablos más en el nuevo Diccionario de la Academia, por José de Mairena.

«En enero empieza el sol». —Desde Tarifa a Almería no existe el invierno, por Ernesto Salcedo.

«Juan Pujol: profesión, periodista». —Entrevista con el autor de «Primavera en Italia», por José María Deleyto.

«Don Benito, granero de Extremadura». —Una ciudad sin punto de intersección entre el caserío y en campo, por Jiménez Sutil.

«Un «Quijote» por dos flores». —Original concurso entre vendedores de libros, por Carlos Luis Alvarez.

«Los cristianos alrededor del altar». —Resumen del libro escrito por los padres de la comunidad de Saint-Severin de París sobre los principios dogmáticos y el sentido litúrgico de la misa.

«La negra». —Novela por Antonio Fortes Monclús.

Se completa el número con otros artículos del Padre Gabriel de Estal y de Martín Alonso.

Una maestra rural abulense, expone en Madrid

Es simpático que, entre las numerosas exposiciones artísticas a que han dado lugar las Navidades —nacimientos, muñequería, juguetes, barcos, etc.— figure la de una maestra de escuela de un pueblecito abulense, la señorita María Consuelo Herrero Escudero, de Velayos, que ha traído a un grupo escolar de Madrid el fruto de veinte años de paciente y minucioso labor artesano, con el afán pedagógico de enseñar a sus alumnas plásticamente el Catecismo.

Aprovechando objetos y inservibles, como cartón, papel, avalorios, piedrecitas, garbanzos, hilos, taponés, retazos de tela, etc., ha creado millares de figuras y variados pasajes de la vida de Jesucristo y escenas bíblicas, que «hacen entrar por los ojos» la doctrina cristiana.

Las figuras están impecablemente vestidas, los paisajes con sus árboles y sus fuentes, flores diminutas, retablos y ornamentos, representación de los sacramentos, de las virtudes y, en fin, todos los símbolos y escenas plásticas del Cristianismo que componen la más sensacional exposición catequística, nacida de las manos de una maestra de escuela a impulsos de una excepcional vocación y de una gran fe. (Argos).

Farmacias de guardia

Guerras, Plaza José Tomé. Aparicio, Avda. José Antonio.

TOMARIA EN ARRIENDO

Opción compra, finca unas cincuenta hectáreas, distancia máxima Madrid 100 kilómetros.

Escribir 2921

ALAS, Alcalá, 32.-MADRID

JEFATURA DE LA I. P. S. DEL DISTRITO DE SALAMANCA

Orden del distrito del día 30 de diciembre de 1955

Artículo único. Para dar cumplimiento a las Instrucciones dadas por la Superioridad, en relación con el ingreso en la I. P. S. de los señores estudiantes que habiéndose matriculados por pertenecer a la Milicia Universitaria, el día 26 de enero próximo a las nueve treinta horas y en el Cuartel del Regimiento Infantería «La Victoria» número 28 de esta plaza, tendrá lugar el reconocimiento y prueba de admisión reglamentario.

Para efectuar los distintos ejercicios de esta última, los señores aspirantes, pueden llevar las prendas de equipo que más cómodas les resulten.

El comandante jefe, Marcelino Pérez.



DONJIMENO ESTÁ DE LUTO

En las últimas horas de la tarde del día 21 de diciembre pasado sobre la tierra arenosa de un camino estrecho y tortuoso, se deslizaba muy perezosamente una ambulancia con matrícula bien visible de Madrid. Los labriegos tuvieron el presentimiento de que en ella llevaban a su cura y así era en verdad. Medito muerto, casi sin vida, después de tres semanas de ausencia, durante las cuales fué sometido a una difícil intervención quirúrgica, volvía ahora para dar el último adiós a sus feligreses.

La noticia no tardó en confirmarse. Los pinares, el viento, la gente del campo, cuantos medios surgieron por doquier, la recogieron, la alargaron y la hicieron llegar hasta aquí.

Quise verle, hablar con él, ayudarle en cuanto me fuera posible, pero llegué tarde; otros fueron más diligentes que yo y recogieron su último aliento.

Cuando llegaba a Donjimeno, primeras horas de la tarde del día 23, los pares salían a terminar la jornada laboral, las calles estaban desiertas y dos o tres chiquillos, mustios y cabizbajos, seguían pegados a la esquina de la cesa rectoral. Presentí el desenlace, que se confirmó al entrar en el amplio portalón atestado de gente. Sí, murió a media mañana, se me dijo.

A duras penas pude penetrar en el reducido despacho... Llegar a la alcoba... Efectivamente había muerto don Agustín García Capa párroco de Donjimeno. Allí estaba revestido de todos los ornamentos sagrados, como si fuera a decir su última misa; un negro rosario enlazaba sus dedos; sobre el pecho, un pequeño crucifijo; sus ojos escondidos bajo la concha de sus párpados...

Café de rodillas, recé un responso y pensé unos momentos: Sic transit gloria mundi.

La gente seguía entrando y saliendo. Una hora más tarde llegaba el excelentísimo señor Obispo acompañado del señor penitenciario. Otros sacerdotes fueron llegando también. Las sombras de la noche fueron robando a la tarde sus últimos destellos y en la esbelta pirámide del campanario sonaron las campanadas del Angelus, señal convenida para todos los que quisieran confesarse.

La noche había tendido su tupido manto. La casa rectoral se llenaba de bote en bote. A intervalos, los sacerdotes dirigían los rezos. La feligresía toda estaba allí velando el cadáver de su párroco.

Con las primeras luces del alba empezaron las misas. Muchas fueron las comuniones. Al filo de las diez las campanas volvían a doblar. Carros y cabalgaduras llegaban atestados de gente; al gún coche también. Iba a empezar el acto del sepelio.

Misa de corpore insepulto oficiada por el señor arcipreste. En el presbiterio todos los sacerdotes del Arciprestazgo y el señor párroco de la de Santo Domingo

de Arévalo, que ostenta la representación del Prelado y dos sacerdotes más; en otros sitios familiares, autoridades y fieles. La iglesia insuficiente. Sobre el mar de cabezas humanas destacando el monumental catafalco y los chaparrroteos de las luces...

Vuelven a doblar las campanas. La gente no cabe en la casa ni en la calle. Los ministros entonan el de Profundis. Don Agustín sale por última vez de su rectoral. Y va revestido de ornamentos sagrados. Unas monjitas de su pueblo, Olmedo, preparan con tiempo la mortaja. Y llevado en volandas por unos y por otros. Mientras su alma gozará ya de la presencia de Dios su cuerpo recibe este mercedísimo homenaje a sus cuarenta y cuatro años de vida pastoral aquí.

La liturgia despliega ahora toda su grandiosidad. Una y otra vez los ministros rodean el cadáver.

Cuando alguien ha querido ordenar un poco el cortejo funeral le ha sido imposible y desiste. El corto trayecto hasta el cementerio está cubierto por una riada humana. Los feligreses todos pugnan por llevarle en sus hombros.

In paradisum... Son las doce y media. El cuerpo de don Agustín ha quedado escondido bajo unas paletadas de tierra. La cruz de granito parece alargar sus brazos y cambiar su sombra...

Donjimeno está de luto, está llorando su orfandad; ha quedado sin guía, sin padre, sin pastor. El sacerdote bueno, sencillo, humilde, caritativo, incansable, ejemplar, conocidísimo por todos estos contornos, ya no existe; el Señor le hizo el regalo de llevarsele a la eternidad.

Que otras plumas hagan su semblanza. Que otras manos vengán pronto a continuar su labor.

Fieles de Donjimeno, tenedme muy presente en vuestra memoria y oración.

Descanse en la paz del Señor.



Programa para el día 6 de enero de 1955

SOBREMESA.—De 1 a 4:30: Apertura; Peticiones del oyente; Desván de la diacoteca; Melodías en el hogar, que realizan Juanita García de Pedro y Julio Gómez Alcalde; ¡Hola, pequeños!; Cada día un chiste; Conexión con Radio Nacional de España; Tejada y su orquesta; Diario hablado de Radio Avila; Páginas del cancionero, por José Silva del Río; Melodías hawaianas; Cierre.

TARDE.—De 7:30 a 9:30: Apertura; El Angelus, oración de la tarde; Peticiones del oyente; Emisión Cara al público; Discos dedicados El por qué de las cosas; Osvaldo Fugliere y su orquesta típica; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Dedicados; Diario hablado de Radio Avila; Música española; Música variada. Lectura de programas; Cierre.

Sección

Día 5, Jueves. —Santa Cecilia, Simón y Judita; Emili. La misa y oración son de la Vigilia de San Simón y Judita con rito semidoble y color blanco.

Novena a la Sagrada Familia

Se celebra del 31 de diciembre al 8 de enero en la iglesia de los Rvdos. Padres Paules.

Por la mañana a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde a las siete, ejercicio de la novena, bendición y reserva, y adoración del Niño.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las siete. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media. En Santiago, a las siete.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 2 de enero)

Premiado con 125 pesetas, el número 504. Y con 12,50 pesetas los terminados en 04.

Se vende 15 obras de tierra, en Fontiveros. Para tratar Sr. Echevarría Arteché, Procurador.—Leopoldo Cano, 7, Valladolid.

ALDEANUEVA DE SANTA CRUZ

En este pueblo del arciprestazgo de Barco de Avila ha fallecido muy cristianamente, hace unos días, Amelita González Martín, hija de don Serafín y de doña Lucía, personas muy conocidas en esta comarca. ¿Quién no quería a esta niña, tan amable, tan cariñosa, nunca adusta?

Su aplicación era extraordinaria; muy bien recogió siempre las enseñanzas que con loable celo y con toda paciencia inculcó en su alma la culta maestra doña Marciana García, quien la profesaba singular afecto. Once años tenía, cursando el primer año del Bachillerato, cuando ha pasado a la Eternidad.

El piadoso pensamiento de que la virtuosa señorita esté ya gozando de las delicias del Cielo mitigará grandemente la honda pena que amarga la vida de su hogar querido.

Acompañamos en su dolor a toda su familia.

Vides americanas

PARRAS DE UVAS DE MESA Arboles frutales, Forestales y de adorno

Solicite catálogo ilustrado a VIVEROS PROVEDO Logroño

GANE AMIGOS

y haga prosperar sus negocios aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividades, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes la revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Mandar cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá doce ejemplares distintos que le entusiasmarán.

Anunciese en «EL DIARIO DE AVILA» Administración: Pl. del Teniente Arévalo, 7.

La era novosonic PHILIPS RADIO 1956 DISTRIBUIDOR: MANUEL SAN ROMÁN FERRETERÍA "LA BIGORNIA" Vallespin, 14 Teléfono 782

Certina FUERTE - ELEGANTE - PRECISO A PRECIOS ASEQUIBLES RELOJERIA KAISER PLAZA SANTA TERESA, 6 AVILA

PUBLICITAS Certina watch advertisement showing a wristwatch and a pocket watch.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS ESTOMAGO e INTESTINOS advertisement showing a bottle of the elixir.

...nce muy importante

La lucha por el dominio del aire



Un verdadero ejército de científicos trabaja en los centros de investigación aérea de Estados Unidos

(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

En la lucha por la conquista del aire interviene un verdadero ejército de «pioneros» de la ciencia, que se esfuerzan por dominar nuevas posiciones más allá de las actuales fronteras del conocimiento humano en esta materia.

Una información del «Times» ha revelado la audaz imaginación y la pericia asombrosa, el sacrificio y el heroísmo que se necesitan para mantener a Estados Unidos a la vanguardia de la investigación aérea.

Mucho de lo que se ha revelado parece fruto de una delirante imaginación y, sin embargo, es una

realidad mantenida en el secreto hasta que un día, como ocurrió recientemente, sea posible dar una noticia tan sensacional como la del lanzamiento de un satélite a la tierra.

Varios son los centros de investigación aérea que existe en Estados Unidos. Uno de ellos, el de Cambridge, se dedica exclusivamente a trazar el mapa orográfico de la luna, tarea que aunque parece extraña, está íntimamente relacionada con los vuelos planetarios.

Desde desiertos y montañas, los científicos disparan cohetes con aparatos registradores para estudiar las capas superiores de la atmósfera donde los vuelos pueden resultar peligrosos.

Los encargados de estas investigaciones utilizan fantásticas cámaras telescópicas para fotografiar las órbitas y estelas de los meteoros, y miden el brillo nocturno del cielo por medio de gigantesco reflectores proyectados hacia las estrellas.

El cuartel general de este ejército de investigadores del Aire está emplazado en Baltimore, pero el centro técnico se encuentra en la base aérea de Wright Patterson, cerca de Dayton. Esta base dispone del más perfecto equipo material, desde los diminutos transistores, hasta los más pesados bombarderos. El cuerpo humano es también sometido a minuciosas pruebas, para comprobar su capacidad de resistencia en los vuelos supersónicos y estratosféricos. Estos experimentos se realizan en la Escuela Aérea de Medicina, de la base de Randolph, en Texas. El gran centro de investigaciones de Wright está todavía en período de desarrollo y pronto será construido un laboratorio de experimentos nucleares por importe de tres millones de dólares.

Las pruebas con aparatos se realizan en la base aérea del desierto de Mojave (California) donde existe el fabuloso lago seco de Muroc con una extensión de 65 millas cuadradas para aterrizajes y una pista de despegue de

22 millas. En este gigantesco aeródromo se ensayan los más modernos y audaces prototipos de aviones de toda clase.

En la base de Eglin, 50 millas al oeste de Pensacola, en Florida, existe otro enorme aeródromo de pruebas, donde se ensayan los aviones que ya han sido aceptados en las primeras pruebas.

La instalación más notable de Eglin es el «hangar climático», una colosal nave construida con espesos muros y herméticamente cerrada. Su interior tiene espacio suficiente para un R 36 y posee un dispositivo de refrigeración y calentamiento que la permite pasar de la temperatura hiperbórea a la tropical.

Para los proyectiles dirigidos se dispone de la Base de Holloman, en un espacio desierto de Nuevo México, y de la base de Patrich, sobre la costa de Florida. En estas bases se realizan experimentos con bacterias y monos, que son lanzados al espacio en cohetes dirigidos, para comprobar los efectos fisiológicos de las grandes altitudes y velocidades.

Los llamados «grandes pájaros» —proyectiles voladores de extrañas formas cuyas características se mantienen en riguroso secreto— son probados en la base de Patrich. La guerra electrónica es investigada en la base de Griffis, donde existe el Centro de investigaciones de Rome, cerca de Nueva York.

Otros muchos problemas relacionados con la Aviación del futuro son estudiados en otros centros científicos, donde trabaja ese complejo ejército de «pioneros» que luchan tenazmente para mantener el dominio del Aire.

Antonio Davidson.

Crucicifra (Por Anvansi)

10			
	1		
		7	
5			16

COLOQUEN LAS CIFRAS

2 — 3 — 4 — 6 — 8 — 9
11 — 12 — 13 — 14 — 15

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

Duda natural

El preso es llamado para la visita.

—Anda—le dice el guardián— Te espera tu mujer.

—¿Cuál?

—¿Cómo que cuál?

—No olvide usted que estoy cumpliendo sentencia por bigamo

Pérdida

Una linda actriz que no se caracteriza por su talento, llega tarde al ensayo y el director le pregunta:

—¿Qué le ha pasado a usted?

—No lo sé. He perdido la cabeza.

—¿Qué lástima! ¿Y llevaba usted algo dentro?

Excesivo movimiento

Cierta famosa deportista se siente mal y llama al médico. Pero cuando éste llega, la joven, muy charlatana, se detiene a explicarle síntomas y detalles, y termina exclamando:

—Yo creo que todo es consecuencia del excesivo movimiento.

—Vamos a ver—dice el doctor—; enséñeme usted la lengua.

Espiritismo y protestantismo en el Brasil

RIO DE JANEIRO.—Crece en el Brasil un movimiento de signo espiritista. El «Alto Espiritismo» cuenta, solamente en Río, más de 124 000 miembros inscritos. El «Bajo Espiritismo» tiene en el estado de Río de Janeiro 30.000 centros. La obra principal de este movimiento, titulada «El Evangelio según el espiritismo», tiene una tirada anual de 60 a 80 000 ejemplares.

Del mismo modo, el incremento de la actividad protestante es notable. Las sociedades evangélicas han establecido en Brasil un plan trienal, que prevé la difusión de 12 millones de biblias protestantes en América del Sur. En esta actividad de propaganda colabora con gran eficacia la radio

LA SEMANA LEGISLATIVA

Campaña azucarera.—Cultivo de tabaco.—Primas a obreros resineros.—Impuestos sobre cerillas y encendedores.—Circulación de «motos».—Sindicación de agentes comerciales.—Oposiciones

MADRID. (Servicio especial de ARGOS. Del 23 al 29 de diciembre). — Han aparecido en estos siete días en el periódico oficial numerosas leyes aprobadas en el último Pleno de las Cortes, de las que no podemos hacer mención en esta breve reseña, aparte de que ya han sido muy difundidas por la Prensa.

En la Orden reguladora de la campaña azucarera, dado que los excedentes de campañas anteriores se han ido reduciendo y va en aumento el consumo, se amplía la superficie para cultivo de remolacha, de forma que en la campaña de 1956-57 pueda alcanzarse una producción de 350.000 toneladas de azúcar, manteniéndose la superficie de siembra de caña, para producir unas 30 000 toneladas de azúcar de esta planta.

Por lo demás, se mantienen también las normas que venían rigiendo sobre libertad de circulación y comercio del azúcar, tanto para consumo de boca como para fines industriales. El precio base de la remolacha será de 460 pesetas tonelada y, partiendo de él, se establecerán los precios en cada zona y, a este tenor, el de la caña. El precio máximo para el público de azúcar blanquilla, en plazas que tengan almacén o fábrica, será de 11,10 pesetas, recargándose en las demás plazas el coste estricto del transporte.

Continúa en libertad de precio la pulpa de remolacha, teniendo los productores derecho a una reserva de 25 kilos de pulpa seca por tonelada de ruto. Los alcoholes etílicos de melaza tendrán los siguientes precios: neutro rectificado de 96-97 grados, 15,60 pe-

setas; desnaturalizado de 95 grados, 10,40, y desnaturalizado de 88-90 grados, 10,15. El alcohol neutro rectificado de 96-97 grados para carburantes se pagará a 3,75.

En el B. O. del día 29 se publica la convocatoria para el cultivo de tabaco en la campaña de 1956-57 en condiciones análogas a las de años anteriores.

Se han establecido mejoras a favor de los obreros resineros, que percibirán una prima de 20 céntimos por kilo de miera en pinos del grupo D; 18,5 céntimos, en el grupo C; 16, en el grupo B, y 14, en el grupo A. Aparte, a los obreros de montes se les abonará 5 céntimos por kilo de miera en concepto de participación en beneficios y, por el mismo concepto, al personal de fábrica y guardería, una dozava parte del sueldo anual, y al personal de temporada eventual y subalterno de fábrica, una dozava parte de los salarios devengados. Estas primas y gratificaciones no se computarán para seguros sociales y plus familiar.

Según ha aclarado, la obligación de dotar de «mono» al personal de industrias vinícolas se refiere únicamente a los productores subalternos y obreros y no a técnicos y administrativos.

El impuesto sobre cerillas y encendedores ha sido integrado en la Contribución de Usos y Consumos. La tarifa será del 20 por 100 sobre el precio de fábrica para cerillas corrientes, y de 25 por 100 para las especiales y las de importación. La fabricación y precio de cerillas serán libres, pero los fabricantes vienen obligados a producir las de tipo popular, a

25 céntimos la cajita de 30 fósforos. El impuesto para los encendedores será de 10 pesetas cuando el precio en origen no exceda de 50 pesetas, y de 20 pesetas si el precio es de 50 a 100. Para las demás de 100 pesetas de precio y para todos los de importación el impuesto será de 30 pesetas los encendedores en oro, plata, platino o sus aleaciones o piedras preciosas pagarán el 20 por 100 del precio en origen. Están libres de impuesto los encendedores dedicados a la exportación, los de pedernal sobre mecha seca y las piezas de recambio, siempre que éstas no se dediquen a armar encendedores completos.

Para que las «motos» puedan transportar a otra persona, además del conductor, necesitará presentar en la Delegación de Industria un certificado de la fábrica haciendo constar que tiene resistencia la máquina para 160 kilos, debiendo de llevar un asidero metálico de 25 centímetros, un reposapiés metálico a cada lado de 10 centímetros y un asiento detrás del que conduce, todo ello sólidamente unido al chasis.

Por una Orden conjunta del Ministerio de Comercio y de la Secretaría General del Movimiento, se dispone que, sin perjuicio de la obligatoria inscripción de los agentes comerciales en los Colegios Oficiales, cuyos títulos son los únicos que facultan para el ejercicio profesional, será obligatoria también la integración de tales agentes en la Organización sindical. Los Colegios anularán los carnets a los colegiados que no justifiquen en el primer trimestre del año haber cumplido

la relación de aspirantes admitidos a las oposiciones de acceso a los cursos de habilitación de interventores de fondos de quinta categoría de Administración Local, y en el del día 29 empieza la relación de médicos que han solicitado participar en las oposiciones al Cuerpo de titulares, indicándose el estado de su documentación.

Muere después de beber un litro de coñac

UDINE (Italia del Norte).—Mario del Torre, de cuarenta y tres años de edad, ha bebido un litro de coñac, para ganar una apuesta en un bar. Minutos después falleció en el mismo establecimiento.—EFE.

Nueva etapa en la Campaña de Abaratamiento

La energética campaña de las autoridades de abastecimientos en favor del abaratamiento de los artículos de primera necesidad, ha dado como resultado la clausura de 52 establecimientos en Madrid y, como fruto positivo, la reducción de precios en un buen número de subsistencias. Ahora va a iniciarse una nueva etapa de la campaña, cuyas bases de ac-

tuación se han fijado en una reunión celebrada por los gremios comerciales, presidida por el subdelegado provincial de Abastecimientos. Se ha tratado en esta reunión del problema en general y de casos concretos, poniéndose en claro que la carestía de algunos artículos, como en la merluza, en los pasados días de Navidad, no obsta de 16 a maquinaciones de los vendedores, sino a la escasez, pues en el primer puerto pesquero que es el de Vigo, el día 19 sólo se capturaron 600 kilos; el 20, 1 200; el 21, 1 600, y el 22, 20 020, regresando muchas embarcaciones sin haber realizado pesca alguna. Con el cordero lechal pasó algo semejante. La escasez de esta carne, de tanto consumo en la Navidad, obedeció a motivos de índole ganadera: la paridera retrasada, la abundancia de pastos, las lluvias que motivaron una de tracción de los precios y otros factores que hicieron disminuir el envío de corderos al Matadero de Madrid. La rebaja conseguida en esta primera etapa afecta a frutas, especialmente a plátanos, naranjas y limones, que han experimentado una reducción de una a dos pesetas en kilo, legumbres y arroz con baja de una a cuatro pesetas; pescado, merluza y pescadilla gorda, que de 44 y 32 pesetas bajó a 34 y 28; verduras, cuyos precios descendieron de diez céntimos a una peseta, así como bacalao, queso, mantequilla y huevos — (Argos).

Pulpa de remolacha
Pidan precio. Hijos de Abel González.—Valladolid.

Las Apuestas de Fútbol

Mil cuatrocientos treinta boletos con los catorce aciertos en la última jornada

Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Múltiples Deportivas Benéficas correspondientes a la XIV jornada de Liga del día 1 de enero de 1956

Boletos vendidos: 2 346 177.
Recaudación: 7.038 531 ptas.
55 por 100 de premios: pesetas 3 871 192 05

Reparto de premios

1 935 596 pesetas a repartir entre 1 430 boletos máximos acertantes de 14 resultados a 1.353 55 pesetas cada uno.

1 935 596 pesetas a repartir entre 32 581 boletos más aproximados de 13 aciertos, a 59 40 ptas.

El partido Español-Barcelona ha sido eliminado del escrutinio por haberse jugado en la mañana del domingo, así como el partido Sabadell-Eibar, primero de los reservas, por la misma razón, siendo incluido para el total de 14 aciertos el resultado del partido Osasuna-Baracaldo, segundo de los reservas, cumpliéndose así las normas del Reglamento de Apuestas.

Foro abulense

Aquí como en Madrid...

...Y como en toda España, la población aumenta. En nuestro número de ayer dábamos los datos numéricos tomados del Juzgado Municipal y en breve podremos publicar aquellos que, referentes a la Provincia, nos facilite como todos los años la Delegación de Estadística.

Hoy recibimos una crónica del director de la Agencia «Argos» para EL DIARIO DE AVILA en que dice:

«Nos acercamos rápidamente a los dos millones de habitantes en Madrid. La estadística arroja una población de 1.806.124 personas al terminar el año 1955, datos que están sujetos a rectificación en el nuevo censo que se está formando. El crecimiento de la capital de España se debe a la favorable diferencia de los nacimientos sobre las defunciones y a la inmigración. En el pasado año nacieron 37.618 y fallecieron 14.462. La diferencia entre los que salieron de Madrid y los que vinieron a vivir aquí fué de 15.270 habitantes.

Un dato que contradice la suposición de que muchas parejas no se casan por no encontrar vivienda o habitación donde establecer su nido, es que el año 1955 superó en 645 bodas al año anterior. La nupcialidad, aunque parece increíble, es superior a la normal desde principio de siglo, cuando infinidad de balcones lucían el papel anunciador de que se alquilaban pisos. Así en el año 1900 se casaban el 8,22 por 1.000 de la población, y en 1955 han contraído matrimonio el 8,77.

Otro dato alentador es el número de nacidos vivos. En el año recién terminado, en el que hubo 21,28 nacidos por cada 1.000 habitantes, se interrumpe el alarmante descenso registrado en la natalidad, pues, mientras en 1900 la proporción había sido del 30,12 por 1.000, en 1951 había bajado al 16,01. Y todavía más satisfactorio es el descenso de la mortalidad, que al empezar el siglo era del 27,24 por 1.000, y en 1955 ha llegado al índice más bajo, muriendo solo el 8,27 personas por cada 1.000 habitantes».

Verdaderamente España se engrandece porque nada puede considerarse medio de mayor coope-

ración a este fin que el de que haya más españoles, lo que representa mayor número de almas que pueden ser formadas para Dios; mayor número de hijos fieles a la Iglesia Católica, si son educados conforme a los principios tradicionales de la Hispanidad; mayor número de defensores de la Patria, de evangelizadores para el mundo, de potencialidad productora, etc., etc.

Y lo dicho en general, podemos decir lógicamente de lo particular. Y así como de España, decimos de Avila Buena noticia la de anoche, no solo por el detalle de que sean menos las defunciones, sino especialmente por ser mayor el número de los nacidos, y el número de los nuevos hogares. Porque lo primero puede depender en parte de la salubridad en el medio vital, de las drogas medicinales que impiden que muchos contratiempos sean mortales de necesidad, del adelanto de la Medicina y Cirugía, en fin, cosa estimabilísima que realice en nuestro tiempo la personalidad del médico y nos hace ir pensando en un fervoroso testimonio de gratitud a Fleming; pero lo segundo da el índice de moralidad española y habla claro de cuánto debemos a la política demográfica y social de nuestro Caudillo, que Dios guarde.

PERITOS AGRICOLAS Colegio San Juan de la Cruz

CARTELERA

Películas que se proyectan hoy en Avila

- «La carga de los jinetes indios» (2).
- «Ciudad en Sombras» (3).
- «Para siempre» (3-R).

Visitas al señor gobernador

En su despacho oficial, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha recibido entre otras, las visitas siguientes:

Iustrísimo señor coronel director de la Academia de Intendencia; señor director de EL DIARIO DE AVILA; señor alcalde y secretario de Mingorría; señor alcalde y teniente alcalde de El Ajo y secretario de Flores de Avila; doña Catalina Yuste; don Antonio Montero, don Ismael San Román y don Juan Parra, estudiantes de Medicina; señor director de la Escuela de Trabajo; señor delegado sindical de Castellón y don Javier Cerón; don Francisco Herranz, de Cebreros; señor alcalde de El Oso; señor presidente y comisión del Colegio Oficial de Practicantes; señor alcalde y señor juez de Paz de Las Navas del Marqués; señor alcalde de San Esteban del Valle; doña Pilar Martín, viuda de Picón; señor alcalde y secretario de Narrillos del Rebollar; señor alcalde y secretario de Aldeanueva de Santa Cruz; señor alcalde y comisión de La Lastra del Cano; don Florentino Martín Jiménez, de Pasarilla; señores municipales veterinarios de Avila.

Hoy visitó Avila el director general de Radiodifusión

Acompañado por el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, recorrió los principales lugares de la Ciudad

Esta mañana, por carretera, llegó a Avila el director general de Radiodifusión, excelentísimo señor don Jesús Suevos, quien, acompañado por el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo en nuestra ciudad, ilustrísimo señor don Bruno Fernández Mellado, recorrió los principales monumentos ar-

tísticos, históricos y teresianos de la capital.

El señor Suevos, anteriormente, fué saludado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor don Fernando Herrero Tejedor, con quien conversó durante unos minutos, hallándose presente el señor Fernández Mellado.

Colegio de Nuestra Señora de Sonsoles

Preparación para Oposiciones de ingreso en el Magisterio Nacional

LAS CLASES COMIENZAN EL DIA ONCE

Calle de Eduardo Marquina, número 4

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebra don Emiliano Bernabé Lefler, director del Colegio de Nuestra Señora del Carmen.

Necrológicas

Después de una larga y penosa enfermedad, en la noche de ayer descansó en la paz del Señor el reverendo padre Salustiano Montes, dominico del Real Monasterio de Santo Tomás de nuestra capital, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Natural de Villaseur (Palencia), nació el padre Salustiano Montes, el día 5 de junio de 1890. Cursados sus primeros estudios en el Colegio de P. Jesuitas de Carrilón de los Condes, en 1905 vistió el santo hábito dominicano en este Monasterio de Santo Tomás, donde profesó al año siguiente, y donde cursó los estudios de filosofía y teología.

Ordenado sacerdote en 1913, el 1914 fué destinado a las Misiones dominicanas del Tonquin donde desplegó su gran celo por la conversión de los infieles durante más de 35 años, hasta que, enfermo, se vió obligado a regresar a España en 1940.

En Misiones y en España se distinguió siempre el padre Montes por una vida de acendrada piedad y devoción. Y no se contentó con vivir él esa vida de piedad, sino que, llevado de su espíritu apostólico, y su gran amor a las almas procuró siempre, en Misiones y en España, propagar y difundir, entre los fieles esa misma vida interior de piedad y devoción a Jesús Sacramentado y a la Santísima Virgen del Rosario.

Descanse en paz el celoso misionero y apóstol de Jesús y de María en tierras de infieles y también en nuestra diócesis de Avila, donde tanto trabajó por el bien de las almas.

Reciba la venerable comunidad de padres dominicos nuestro sentido pésame.

—Confortado con los Santos

PERITOS MERCANTILES Colegio San Juan de la Cruz

Obsequios

Hemos recibido de la Editorial Sevía Martín, imprenta y encuadernación, el delicado regalo de un magnífico almanaque, atención que agradecemos.

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida de Alfonso XIII, 15. Avila

Excedentes de tomate y pescado seco en La Alfranca

La situación se ve agravada de los mercados extranjeros

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA.—En el Gobierno Civil se ha celebrado una reunión, presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y a la que asistieron autoridades y representantes de todos los organismos interesados en la vida económica de la provincia, Juntas sindicales y numerosos agricultores y exportadores.

El gobernador civil dió cuenta de la situación económica por que atraviesa la provincia, afectada principalmente en sus sectores fundamentales. En cuanto al tomate, se refirió a la actual crisis en el mercado principal, el británico, y al excedente de producción existente hoy día en las islas, aludiendo a los efectos de competencia y a la deficiencia de los medios de transporte marítimos con que cuentan las islas.

Con relación al plátano, explicó el actual problema de los excedentes de producción local, por efecto de la competencia extranjera, en alza de volumen y con precio bajo.

A continuación habló de los problemas de la industria pesquera a consecuencia del excedente de pescado seco industrializado, debido a un arrastre de varios años por un déficit de exportación en relación con las capturas. Indicó también que este problema está planteado ante la superioridad y es objeto de distintas gestiones, algunas actualmente en curso. En

la actualidad, las posibilidades de exportación son inferiores a los actuales del pescado industrializado, especialmente la salida de la flota pesquera, en su mayoría como base en Lanzarote, creando allí un agudo problema.

Por último se refirió el gobernador a los problemas que efectúan a la industria tabaquera.

Después de esta exposición, el gobernador civil manifestó que este conjunto de problemas era de tal cuantía y envergadura como para poner en trance grave a la economía de la provincia, por cuanto se trata de sus ramas fundamentales. Por ello ha convocado esta reunión, con el fin de que se preparen urgentemente los estudios en orden a estos problemas, a sus causas y efectos, y se adopten las oportunas resoluciones que han de plantearse inmediatamente al Gobierno. (Cifra).

Industriales y Comerciantes

Por difícil que sea su asunto confieselo a AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa, con veinte años de eficientes servicios a los hombres de negocios. En cada Departamento tiene personal especializado, y está dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Escriba, exponiendo su caso, a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.

Violento incendio en la iglesia y convento de los padres franciscanos en Hellín

ALBACETE.—En la iglesia y convento de los padres franciscanos de Hellín se declaró en la noche del pasado día 26 un violento incendio, que ha inutilizado gran parte de los lugares donde la Orden tiene establecidas las Facultades de Filosofía y Teología de la seráfica Provincia de Cartagena.

Serían, aproximadamente, las diez de la noche, cuando los religiosos advirtieron los primeros síntomas del fuego, cuyo foco se encontraba localizado en la parte posterior de la iglesia, debajo de las arcadas del coro.

El humo no tardó en alarmar por las ventanas y amplios corredores del convento, haciendo saltar las tapias a los estudiantes franciscanos para implorar el auxilio del vecindario, mientras que los hermanos legos que ocupaban la parte superior del convento asfixiados por el humo, hubieron de dar la alarma subiendo con todo riesgo al tejado para tocar las campanas.

El pueblo de Hellín, casi en masa, se hizo presente en el lugar del siniestro para prestar ayuda. En medio de la confusión, y en

espera de la llegada del servicio de extinción de incendios, se organizaron numerosas cadenas, intentando contener con calderos y pequeñas mangas de agua el fuego, que más tarde tomó proporciones gigantescas.

El servicio de bomberos actuó desde su llegada con rapidez, aunque su labor era constantemente dificultada por la gran masa de humo que invadía toda la iglesia y claustros del convento, haciendo casi imposible el acceso a los puntos claves. Dos horas se tardó en dominar el trágico siniestro.

Las pérdidas materiales son considerables. Las primeras impresiones de los técnicos las suponen en más de medio millón de pesetas, ya que la riqueza en adornos de la iglesia era profusa, especialmente el altar mayor, primorosa obra de arte, que afortunadamente es de las que menos desperfectos ha sufrido, en cuanto se refiere a su retablo. En cambio, el artesonado de toda la iglesia, que conservaba la cabellería del gótico primitivo, ha sufrido los efectos del fuego. El coro ha quedado destruido.

Dr. Eusebio Núñez
Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9



Subdirector en Avila y provincia:
Don Fernando Ibarro
Plaza de San Miguel, 2.—AVILA

REYES los más prácticos
¡No lo dude!
Camisas, corbatas, pañuelos, guantes, calcetines, gerseys, medias cristal.
Siempre en
Camisería Herrera

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
D. Julián González Matienzo
Secretario perpetuo de la Congregación de Ntra. Sra. de las Angustias y Adoración Nocturna
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY EN AREVALO
A LOS 63 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña María Rodríguez García; hija doña Juana; hijo político don Felipe Rogero Baró; hermanos doña Isabel, don Bernabé, doña Gloria, doña Irene, don Luis y don José; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.
RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA.
El funeral que se celebre mañana, a las once, en la parroquia de Santo Domingo de la ciudad de Arévalo, será aplicado por su eterno descanso, y a continuación tendrá lugar el sepelio de sus restos mortales.
Arévalo, 4 de enero de 1956.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.